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Ottó föhervzeg meghalt.
Tegnap, november elsején este váratlanul 

azt a hirt hozta Becsből a táviró, hogy Ottó 
főherczeg, aki már hosszabb idő óta beteges­
kedett, délután hat órakor kiszenvedett.

Utolsó óráiról és a temetésére vonatkozó 
intézkedésekről a következő tudósítások szól­
nak :

Utolsó órái.
A főherczeg halála környezetére nézve 

is teljesen váratlanul állott be. A főherczeg 
még tegnapelőtt elhagyta ágyát s mint az 
utóbbi időben egyáltalán, elég .jói erezte ma­
gát. Tegnap reggel hirtelen erejének gjors 
banya asat lehetett konstatálni. A főherczeg 
tivesztette eszméletét. Háziorvosa azonnal más 
orvosokat is hivatott a beteghez és az orvosok 
oxigént akartak vele• beleheitetni, de siker 
nélkül. A délután folyamán a beteg ereje ro­
hamosan hanyatlott. Délután öt órakor clke­
zelt a főherczeg villájába Marschall föl­
szentelt püspök-, aki meg akarta látogatni a 
túherczeget. A püspök a föherczeget, aki még 
teljesen eszméleténél volt, ellátta a haldoklók 
szentségével és kevéssel utóbb a főherczeg 
elhunyt. Egy órával később a halottas ágynál 
megjelent ö felsége, valamint az est folyamán 
a királyi csa’ádnak összes Becsben tartózkodó 
tagjai. Az elhunyt főherczeg f. lesege, Mária 
JozeJa főherczegasszony testvérének, János 
György szász herczegnek esküvője alkalmából 
Cannesban tartózkodik.

A főherczeg, mint konstatálták, tüdővizenyő 
következtében halt meg. Délután 4 órakor, 
midőn Marschall püspök eltávozott a villából,

a beteg még eléggé jól érezte magát, de ké- í\ tárj 
sőbb panaszkodott, hogy nehezen lélekzik s 
nyomban utána fuldoklási roham fogta el.
Azonnal elhivatták Kauders dr. orvost, aki j 

azonban m.u- nem tehetett semmit. Hat órakor j 
a beteg elhalvány.>dott és meghalt. Ágya mel­
lett állott mostohaanyja, Mária Terézia főher­
czegasszony, aki felötkor érkezett a villába és j 
Marschall püspök, akit újra elhivattak. Köz­
vetlenül a halál bekövetkezése után érkezett a 
villába Ferencé Ftrdinánd trónörökös és a fe­
lesége.

Azonnal jelentést tettek a halálesetről a 1 
királynak s ő felsége h.t óra tájban az Anton 
Frank-Gasse 20. számú villája elé hajtatott s 
hosszabb időt töltött a főherczeg halottas 
agya mellett.

A temetés.
Bécs. nov. 2. Ottó főherczeg végren­

deli tót ma délután felbontották. Holttes- : 
tőnek Schönauba való átvitelére nézve 
nincs a végrendeletben intézkedés. E sze­
rint a temetés a kapuczinusok sírboltjában 
lesz kedden, a király által jónváhagyott 
intézkedések szerint. A holttestet ma este 
átvitték az Augarten-palotába, ahol felra­
vatalozzák. Hétfőn éjjel átviszik onnan a 
Burg-templomba, ahol a közönség kedden 
délelőtt megtekintheti.

Budapest, nov. 2. Ottó főherczeg 
temetésén a magyar kormányt Wekerle 
Sándor miniszterelnök, Andrássy Gyula 
gróf, Apponyi Albert gróf, Jekelfalssy 
Lajos és Zichy Aladár gróf miniszterek 
fogják képviselni.

Élete.

,A TENGERPART" TARGZÁJA.
A szobor,

Irta: Jules Case.
Elhatározták, hogy Joachymnak, a költő­

nek szobrot állítanak. Joachym húsz esztendő 
előtt, egy baleset következtében, fiatalon, har- 
mincz éves korában halt meg. Neve tovább élt 
költő és müvésztársai emlékében, ámbár mü­
veire mar igen kevesen gondoltak vissza.

A szobor elkészítésével egyhangúlag Jean 
Foin-t. az elhunyt barátját és földijét bízták 
meg. Kicsike, jókedvű ember volt s nagy 
sikerei ellenére is jó barát es derék czimbora.

Főin örömmel, szinte meghatottan látott a 
munkához. Régi, megfakult arczképeket, félig 
kész rajzokat, skizeket és pillanatfelveteleket 
szerzett be. Hogy mindezeket a rossz, tökélet­
len képeket kiegészítse, Foinnok minden erély- 
lyel az elhunyt képet kellett maga elé vará­
zsolnia. De bárhogy erőlködött is, ez nem 
sikerüli neki. Emlékezetében sehogyse talált 
karakterisztikus vonásokra.

—- M'ly gyorsan felejt az ember, — gon­
dolta Tóin. Annyi arezot analizált már, annyi 
alakot öntött formába és egyik sem akart 
Joachymra illeni.

Megkérdezte feleségét. Az megnézte a raj­
zokat, az arczképeket, de egyiket sem találta 
jónak.

— Mit csináljak ? — kérdezte a szobrász. 
Vagy mindezeket a rajzokat félredobom és 
egy klasszikus karaktertőt csinálok, vagy pedig 
ezeknek alapián valami semmitmondó figurát 
leszek kénytelen alkotni.

— Azért pedig kár volna, — szólt az 
asszony, — mert Joachym szép volt.

— Hisz ezt en is tudom. De honnét ve­
gyem azokat a vonásokat, amelyek a ficzkót 
széppé tettek ? Nézd csak ezt a rajzot ! Azt 
hiszem, hogy meg ez a legjobb mind között.

Az asszonynak ellenben egv másik rajz 
tetszett, amiért Főin nagyon fölháborodott és 
a nők rossz emlékezőtehetseget szidta.

Amint egy reggel újra e rossz rajzokat 
vizsgálgatta, a műterembe fia lépett be, a busz 
éves Pierre. A szobrász hirtelen felkiáltott :

— Csönd 1 Pierre ne mozogj ! Nézd csak 
Marie I

Az asszony felpillantott, de mintha sem­
mit sem látott volna.

— Mi az ? — kérdezte.
— Mi az ! ? Hát a fiad. A fiunk 1 Pierre 1 

Istenem, ezek a nők ! Hát nem látod ezt a ko­
ponyát, ezt »tartást ? Nyugodtan, Pierre 1 Hisz 
ez maga Joachym! . . . Még most se látod ? 
Hat vak vagy?

— Nem, — szólt az asszony nyugodtan, 
— különben is én Joachymot csak szakáltal 
láttam.

— Ez igaz, és ez egyedüli mentséged. 
Pierre, ne mozogj 1 Hisz ez a húszéves Joa­
chym I Föltámadt ! Látod, kedves Marié, már

Károly Lajos főherczegnek második fis 
volt Ottó főherczeg; első fia Ferenci Ferdinand 
trónörökös. A két testvér egyénisége teljesen 
különbözött egymástól; Ottó eleven, bohém 
természetű ember volt, bátyja azonban gyer­
mekkora óla komoly és zárkózott természetű. 
Oltó főherczeg 1865 április 21-én született 
Gráczban. Nevelői Marschall Gottfried dr. pré­
post plébános es Kapp István tartományi iskola- 
felügyelő voltak. A magyar nyelvre Dezső Dé­
nes dr., a «Thereziánum» tanára oktatta. Már 
gyermekkorában kitünően megtanult magyarul. 
Különösen szerette a festészetet és az irodal­
mat. Ha valami szép vidéken volt nevelőjével, 
azonnal elővette rajzkönyvet és ügyes vázlato­
kat készített. Tizenötesztendős korában meg­
kezdődött katonai nevelése s a király 1880-ban 
hadnagygyá nevezte ki a 7-ik dzsidás-ezredbe. 
1881-ben aranygyapjas vitéz lett. 1884-ben 
pedig főhadnagyi rangot kapott 1885-ben a 
gödingi 13 ik dzsidás-ezredbe helyeztek át s a 
következő évben feleségül vette Mária Jozefa 
szász királyi herczegnőt. Ebből a házasságból 
két gyermeke származott: Károly főherczeg és 
Miksa Jenő főherczeg. 1887-ben a 6-ik drago- 
nyos-ezredhez került, 1888-ban százados lett. 
1890-ben pedig mint őrnagyot Emsbe helyez­
ték át a 4 ik dragonyos-ezredhez. 1894 elején 
a király az 1. számú dzsidás ezred tulajdono­
sává nevezte ki. Ugyanez év május havában a 
soproni 9-ik Nádasdy-huszárezred parancsnoka 
lett.

Soproni tartózkodása idején európaszerte 
sokat emlegették kalandjait és nagyszabású 
mulatozásait. Igen szép ember volt, vaiódi 
huszártipus. Bajtár.sai és katonái valósággal 
rajongtak érte. A mulatozásnak és a nőknek 
nagy barátja volt s nem egyszer csapott nagy 
mulatságot a város mellett levő fürdőben. Paj- 
táskodó modoráért, lovagiasságáért, jókedvéért 
mindenki szerette s ő is nagyon kedvelte a

százszor, százezerszer mondtam, hogy minden 
emberi fő egyforma ! Kötelezem magam, hogy 
ugyanabból a fejből Czézárt, egy anarkistát, 
vagy egy szentet csinálok. A mi fiunk fejé­
ből pedig egy remek Joachym lesz.

Örömében nevetni kezdett, majd felka­
pott egy csomó agyagot és fiát nézve, áhí­
tattal munkába fogott. Az első ülés után igy 
szólt:

— Köszönöm fiam 1 Mehetsz 1
A fiú felkelt és távozni akart.
Apja meglepődve, szinte ijedten tekintett 

rá. Kisértet volt ez ? Hisz ezek Joachym moz­
dulatai, az ő alakja, háta, lába.

— Pierre ! — kiáltott a szobrász és vissza­
hívta a fiút,

— Papa ?
Ez meg Joachym hangja volt, az ő szeme, 

mosolya.
— Semmi fiam, menj csak ! - szólt a

szobrász.
Amikor egyedül volt, meglehetős komoly­

sággal kérdezte magától, hogy nem őrült-e 
meg ?

— Jean Főin, — szólt, — hitvány ember 
vagy! ....Mégis felnyitotta az ajtót es reszketve szó­
lította be a feleségét.

Marie besietett.
— Mi az?
— Semmi, nézd meg ezt a skizett 
— Jó!
— Ki ez ?



megyarvka! es - mim mondotta — egész dohányzó- es vivó-azobájában valóságos nutze- ismeri a feltételeket. Ténv, hogy </;
eleiében M..gvar gon > eretett vo'na lakni, umot gyűjtött össze gyönyörű fegyverekből. A uj0nczléts~ im felemelésére szükség' van

megtaniuntta magyarul; mor-stilusu dohányzó-szobát igen érdekessé tette mcrt a katonasa kevés. Hogv a hadügy -
ia beduin sátor a .itt allo óriást kerevet, előtte ” . , , *»-; . u«-v
egy hatalmas oroszlán bőrévé'. Volt festőm ti- miniszter a mostani kormánytól ken-e az
tenne is, ahol gyakran le siegele tt. Nejének | emelést, azt nem tudja, de valószínű. Vé-
lakosztalyát egy vörösbárs, ínynyal bélelt ajtó, gül kijelentette a miniszter, hogy a kor-
kötötie össze az övével. mány az ujonczlétszám felemelésére kötele-

Beesben is igen vidám életeiéit. 1896--ban; y/ , /f
vezerornagygya nevezte ki a kira.y. Ugyan- ■ *

Gyermekeit is jól 
Tormás János sopr< ni tanár volt a nevelőjük 
Mint kitűnő lovas nem eg\szer csinál Sopron­
ban olyan huszárbravtirt, mely gróf Sándornak, 
a világhírű lovasnak is becsületere válhatott 
volna. Történt egy ízben, hogy egy temetési 
menet akadt útjába, amikor a gyakorlótérről 
hazaidé lovagolt. Nem kerülte ki a menetet,
hanem mindenkinek nagy bámulatára átugratta j ebben az évben a szász testőr-lovasezred és a 
lovával a gyász szekeret, amelyen a koporsó porosz királyi 11-ik huszárezed Iónoké lett. 
volt s mintha semmi sem történt volnr., nyu-j 1899-ben a bécsi lovashadosztály parancsno- 
godtan folytatta utjai, még hátra sem te-! kává nevezte ki a király s egyben altábor- 
kintett. nagygyá léptette elő. Az utóbbi években

Nem kerülte a város társaséletét, de in- J gyakran keltek szárnyra a betegségéről szóló 
kabb a t s ti ns .sagot -zerette, az u^yneve-1 hírek s azt is hangoztatták, hogy közötte és | hozásokat megkezdték.
zeit jó, mulató komp niát, amelyben mindig ő. bátyja kózött igen feszültté vált a viszony.' ‘ __
volt a .cgkedvesebb cs a legvidámabb czim- | Két esztendővel ezelőtt az a hir terjedt el, j

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, november 2. A kiegye­

zési tárgyalásokra kiküldött osztrák meghí­
zottak Budapestre érkeztek és a tanács­

bora. Neje is igen népszerű volt jótékonysága 
réven. Mindig voltak házi szegényei, akik he 
tenkint egyszer pénzt es eleimet kaptak. Tő

hogy életmódja miatt kegyvesztett lett. Csak- j Vasúti szerencsétlenség.
ugyan visszavonult ekkor a nyilvános szerep- j Miskolcs, november 2. A Fülekről 
léstől s azóta alig hagyta el néha schönaui i jövő tehervonat nekiment egy tartalék­

mozdony által vont, hat kocsiból álló te­mérdek arvagyermeket ruházott tel u her- j magányát. A súlyos betegségéről szóló híreket 
ezegnő minden karácsonykor s ö létesítette j eleinte megczáfoltak, de utóbb már elmaradtak 
Sopronban a gyógyithatatan gyermekek me-ja hivatalos czáfolatok. A főherczeg csak- 
nedekházát is. j ugyan súlyos beteg volt s többé nem is lene- i

hervonatnak. Hat kocsi összezuzódott ; 
két vasúti alkalmazott életét vesztette és

I egy súlyosan megsebesült.

. főmérnök fiatal felesége 
' menetien

Ot'.o íőherczeget 1896-ban a bécsi 10-ik j tett rajta segíteni, 
lovasdandár parancsnokévá nevezte ki i ki Lm
rálv s a löherczegi pár ekkor elköltözői! Sop- « lAij 11T B t
ronból. Otto !V hcrczeg azonban ezután is iiJ A* 1 »I A 8»IÍ.
gyakran e átogatott Magyarországba. Kü'önö- ' Táviratok és telefon-hírek
sen Gömörben szeretett vadászgatni. Házigaz- j —
dáji. Andr.issy Goza gróf Betléren és a szu- 
lovai \ adás -tanyan olyan pompával vette kö- j 
rül ilyenkor, amely Grassalkovich óta mégi
a pompázni szerető magyar uraknál is ritka- iró megkérdezte ma Jekelfaltissy Lajos 
-ág volt A vadászatot mindig nagyon szerette honvédelmi minisztert, van-e kilátás arra, í 
s a tiroli havasok között is gyakran vadász- j10gV a közös hadügyminiszter az ujoncz- aSyon'őtte magát
gátolt zcigéic létszám felemelését fogja kérni a 1cBecsben o vette at elhunyt atyi-mak rep- .......... .. ,
rezemacziós feladatait s bátyjának. Keren«! ^bi lövőben es mik azok a 
Ferdinándnt k bt te. esaedesv a .itt egyelőre át- j amelyeket lfreie*le Sándor miniszterelnök

Az ujonczlétszám fölemelése.
Budapest, november 2. Egy újság-

Temesvár,

Életuntak.
Miskolcs, nov. 2. Bohuszláv városi 

ma délután is- 
okból szivén lőtte magáit és

nov. 2. Herold Vilmos 
ismeretlen okból

cgköze- i 
föltételek KÜLÖNFÉLE.

ban. Lakosztályában nagybecsű műkincseket, menyre nem

vette a tnmvrökösscggel jaró teendők egy re-; ezzel kapcsolatban legutóbbi nyilatkozaté- ~ bzemelyi hír. Vto beicncz dr. pol- 
széi is. 1894-ben rövidebb utazást tett Egyip- |3an említett? " |gármesler Budapestről és Zanella Rikárd Ol­
tómban - tapasztalatairól könyvet irt német <y , »,- / t i » \A , • • 1 szággyülési képviselő Kassáról ma reggel visz-
nyelven «Három bet « Smai felszigeten» czim- r J f 1 „ . |szaeutezteK hiúméba.
mei Becsben többször reprezentálta a királyt, *er kijelentette, hogy \\ tkerls bandor mi-, — Csak egy virágsxálat I Esdve 
amikor bátyja gátolva volt ebben betegeske-! niszterelnök Szavait félreértették. A mi-kérjük a mi jó közönségünket, rój ja le azt a 
dése vagy távoliéle miatt. I niszterelnök nem mondhatta, hogy a had- {szent vámot_ amelyet a szegénysersu tüdő-

jobják 
pet

~ o sülét
számíthat, még maga sem j^B'dap;st> 1X., Lönyay-utczal?" sz-.) "a na-

se- : pókban szétkü'dött, és ha valóban csak egy
— Fieri e a mi Pierreünk! tehet, csak nem tagadhatja ki ezt a derék jó • - ,, ....... , , . . .L ’ viragszal váltságdíját is, de küldjék el. AztNem, Joachym. : fiút, aki ot annyira szereti. f . , , , ....
— De ez nem lehet! Vagy Pici re egészen : Es Marie ? Aki ugyan megcsalta őt, de ,Y|ondja Mikszáth, hogy meg most is siratjuk

olyan, mint a húszéves Joachym, akit nem is1 azért húsz even át gyengéden gondját viselte, i a mohácsi csatat, ahol 25,000 magyar veszett
ösmertem ? : támogatta, most váljék el tőle ? Az arczába j el és közönynyel, ölbe tett kézzel, siváran

j nézzük ennek a derek egyesületnek fáradha- 
; tatlan tevékeny-égét, melylyel minden évben 

Ki tu Jja, hátha az egész csak egy őrült pilla-; ann.vi magyait tudna megmenteni, ahány a
nat miive volt: És ö, .lean Főin, nem lett mohácsi csatasikon elvérzett, ha a közönség a
volna képes hasonló tettre, amilyent a kölőt; halott?knapi koszomból egy szál virág árát 
elkövetett ? Es mégis — most meg saját magát | valóban elküldi. Fogja el a sziveket az ember-

Maiie! vágja a rosszaságát ? De miért ?
Az a=szony izgalom nélkül állta ki férje, Joachym, akit Marié már teljesen elfelejtett, 

erős, őt szinte szétszedni látszó tekintetét. Az kis csonthalmaz volt csak, amelyet föld takar, 
agyagskizre nézett es nyugodtan szólt:

— Jól indul. Még mesterim! lesz b
lóle.

Néhány bútordarabot megigazított és ki­
ment. Vonásainak bája még ma is elbűvölően akarta megcsalni.
h ‘.ott. A szobrász majd összeesett az izgalom­
tól . . . Most már meg volt róla győződve, 
hogy Pierre Joachymnak a fia.

Amikor későn este hazatért, az izgalomtól ' szeretet meleg érzete és ha néhány krajczárral
beteg vo’t, M nie pedig oly sápadt, hogy . a 's • óc áldozzunk ! Nem szabad a magyarnak 
szobrász megijedt. Megölelték, ő pedig mind pusztulnia ! Filléreket vagy koronákat egy- 

Tovább dolgozott a szobron. Időről-időre: kettőt hevesen megcsókolta. j forma mélységes hálával fogad a József Kir,
feleségét ügyes kérdésekkel lepte meg. De az! Es most együnk, — mennydörgőit a szob-; Herezeg Szanatórium Egyesület, mely az or­

rász,— éhes vagyok. Ami pedig Joachimot ”. , . .. ., . j . f •.■ ff ,. , í , ^ , szag minden tajaro, tehat tolunk is vesz toluleti, fogadjunk, hogy szép lesz a szobra . . . ; b J ’ „
Igaza volt. A szobor mestermü lett. Senki >»Jd gyógyitóházában (már épül az első) be- 

sem \ árt volna ilyent Jean Foin-tól. I legeket.
A leleplezés napján Főin csodálva szem- j _ A sirokkó. Szerdán a dalmát partok 

e.te műiét, melynek makulátlan fenéisége ra- j mentén óriási sirokkó dühöngött, mely minden­

mar nem is látszott Joachym. a emlékezni, meg 
azt sem tudta, hogy a szem. milyen szinti 
volt. Mégis a szobrászt minden mintázás csak 
megerősítette föltevéseben. Fieri eben megtalálta 
Joachym magas homlokát, hajlott orrát, nevető 
száját és a különös állát, amely minden kétsé­
get kizáit.

Egyik mintázásnál mindez oly élesen tűnt 
fel neki, hogy nem törődve semmivel, fogta a 
f alapját es elrohant.

Az utczán szüntelenül ismételte:
— Marie megcsalt, s másnak adta ma­

gát . . . Joachymnak, akit pedig ugv szeret­
tél, mintha fivéred lett volna! . . . És Pierre 
... a szegény fiú . . . szintén megcsal, 

mert apjának szólít.
Órákig sza.aJt igy, inig kimerültén ro­

gyott egy padra és sírni kezdett.
— Sírsz, Jean, — szólt önmagához, — 

sírsz, öreg fiú. Hat csak sírj ! De mit változtat 
ez a dolgokon.

gyogva vált ki a zöld háttérből. A szobor tisz­
tára a Pierre szobra volt, mert ez a beszédes, 
fiatal, kifejező arcz sohase volt a Joachymé. O, 
semmiesetre sem az !

De a szobrász mögött hirtelen megszólalt 
egy gyönge női hang és két reszkető kéz szo­
rította meg a Főin kezét.

A család regi cselédje volt ez, aki a szo- 
borleleplezé-re eljött falujából es aki Joachymot 
nevelte, táplálta és eltemette.

Es a gyönge, a sírástól rezgő hang igy 
szólt:

. . ö él fi­

fe lé tetemes károkat okozott. Castelnuovóban 
megrongálta a kikötőben levő hajókat, Zeleni- 
kában pedig több vasúti kocsit zúzott össze, 
Fiúméba tegnap, Mindszentek napján dct.cn 
érkezeit el a vihar. Az ég hirtelen elsötétült, 
tomboló szél zúgott végig az utczákon cs ugv 
ömlött az eső, mintha csöbörből öntötték volna. 
Az elemek tombolása körülbelül két óra hosz- 
szat tartott, amely idő alatt valósággal kihalt­
nak látszottak a város utczái. A vihar dühön­
gése alatt számos kisebb baleset történt. 
Különösen sokat szenvedtek a széltől és a 
felkorbácsolt hullámoktól a kikötőben levő

*-

ti

— Igen, ez o ! .
Szinte hallom, amint megszólal 1 Milyen jo is 
ön, kedves uram, hogy őt visszaadta nekem I

Pierre nem az ö fia, ez bizonyos. De De o is annyira szerette önt!

SS””" ■
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háborgása o!y erős volt,

A TENGERPARV

hogy
A ,

hajók. A tenger
a habok átcsaptak a nagy hullamgaton.
«Trabant» hadihajón majdnem súlyosabb sze­
rencsétlenség történt. Gyakorlatozás közben 
négy embert lesodort a hajóról a tengerbe a 
vihar es csak nagy ügy gyei-bajjal tudtak okét 
megmenteni. — Abbáziában annyira meg i o li­
gái ta a mólót a vihar, hogy hajók részére 
teljesen hozzáférhetetlen és ezert a Magyar- 
horvát hajóstársaság a rendes hajószolgalatot 
Fiume es Abbázia között, valamint a partmenti 
vonalon Volosca es Lovrana közt kénytelen 
volt beszüntetni és helyette az abbáziai móló­
nak újból való helyreállításáig rendes szo'gá j tették 
latot fog teljesíteni minden órában Fiume— j 
Volosca között délelőtt 8 órától délután 5 óráig
_ Ma is egész nap borús és esős volt
ejjei pedig ismét erős vihar tölt 
gessel es

— Fiume népessége Hivatalos meg­
állapítás szerint ez év október 15-én Fiume 
népessége 45-Sjo lelket számlált. 1900 de- 
czember 31-én * népesség csak 39.350 fő volt, 
Így tehat öt év alatt a szaporodás 64S0
főnyi- „ ,

— Munkásgyülés. Tegnap délután 
Szusákon munkásgyiilés volt, amelyen a vasár­
napi teljes munkaszünet ügyét tárgyalták. A 
munkások kimondották, hogy teljes erejükkel 
támogatnak a vasárnapi teljes munkaszünetre 
irányuló minden törekvést.

— Elvesztett ezerszáz korona. A 
helybeli bútorgyár egy szolgája ma délután a 
Forgalmi-banktól a Korzóra menet elvesztett 

rszáz korona papírpénzt. A dolgot bejelcn- 
a rendőrségnek.

Textil hulladékok eladása A cs.
és kir. haditengerészeti ruhatáraknál Pólóban 

az idő, I november 6-án délután 2 órakor árlejtés fog

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

g* 37" ó g' ~y szertára

— a városi torony mellett. =
.. , Ajánlja magát minden orvosi rendelés

■ ! eladásának biztosítására é< pedig: 4435 kg. azonnali es exakt elkészítéséi e. Kapható
H'«inttak I posztó- és gyapjuszövethuiladek, 65 kg. posz- minden gyógyszerészeti különlegesség,

i*5 ellenére j tos''-ol^k> ,234^ ^- ,dheritctt Pa™ut~ es ! gyógyszappanok, az összes ásványvizek,
iao ciiencie, j Vethulladek. 4b4 kg. tehentet'en pamut- es 60 6J i t ’ _ v

sok nép zarándokolt ki a temetőbe, ahol a sir- j lenszövethulladék, 694 kg. festett pamut és toalettezikkck es szépitőszerek, stb. stb.
halmok szokás szerint koszorúkkal cs virágok- j lenszövethulladék, 276 kg. gyapjufonálhulladék,

VíVrV j 124 kg. festett pamutéinálhulladék. 133 kg.
kötszövött szövethulladék. Közelebbiek a ruha-

I,ki,

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók an Ivanich-félc hir- 
lapelárusitó tinidben, Via Ríva 6. sndm. — 
A m. kir. dohdnynagytSnsdében Piasja 
Elisabefta. — ('apudi Rotnualdo likifr-
tinletében. Deák-Corso. — Derescovich Giov. 
trafikban, Ríva Snápiiry. — llarbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió*-nyomda. Ríva Snap dry, Adria- 
palota.)

Óriási esőzéssel.
Halottak emlékezete

napja alkalmából, a borús, esős

kai voltak elborítva és lámpák, gyertyák 
mécsek églek rajtuk. A temetőben levő Szent 
Mihály-kápolnában gyönyörű ka tatáik volt lel-, 
állítva cs mise volt az elhunylak lelkiüdvéért.
A temetőben rendőrök és tűzoltók őrködtek a 
rend fenntartásán.

— Kubelik hangversenye A Hang­
verseny-Egyesület november 5-cn, hétfőn ren­
dezi :egközelebbi hangversenyét, amelyen;
Kubelik Jan, a világhírű hegedűművész és j 
Gall Ede zongoraművész fognak közremü-! 
ködni. A hangverseny a Deák-szálló nagytér- j 
mében !c~z és este 8 órakor kezdődik. A kö­
zönség körében igen nagy érdeklődés 
kozik a hangverseny iránt, amelyn ek műsora 
a következő :

1. Lalo : »Symphonie espagnole« — Ku­
belik Jan.

2. Scarlatti : »Sonata e capriccio« ; Cho­
pin : »Notturno« és »Etüde« — Goll Ede.

3. Spoilr : »Adagio« ; Saint-Saens 
vanaioe« ; Wieniawski: »Tarantella« - 
belik Jan.

4. Liszt : »Legenda« — Goll Ede.
5. Paganini : »Boszorkánytáncz« 

belik Jan.
— Kinevezés. Az Osztrák-Magyar Bank i 

helybeli fiókjánál Kugler Hugi eddigi penztá-; köttetés egyre 
rost főnökír lyettessé nevezték Ki.

— Hegyomlás a fiumei vasút 
vonalon Szerdán este a Fiúméból 9 orr 20 : 
perczkor elindult személyvonatot Lies es Blasse i 
állomások között különös baleset érte, amely' 
könnyen végzetessé válhatott volna. Mikor a 
vonat a 102. számú őrház közelébe jutott, ; 
pálya mentén levő sziklatömegből az esőzes 
következtében egy 360 köbméter nagyságú 
szikladarab vált el s az éppen elhaladó vonat 
mozdonyát érte. A mozdonyt kiröp;tette a pá­
lyából s a hirtelen rázkódás követke' ében 
vonat több részén e 
rnülten ugráltak ki 
hogy összeütközés tör

raktárnál megtudhatók.
— Végzetes esés. M.i éjjel 11 órakor 

Via Pulvererinn Frankó József 33 éves magyar- 
országi kivándorló ittas állapotban egy ház • 
lépcsőjéről olyan szerencsétlenül esett le, hogy , 
súlyos külső cs belső sérüléseket szenvedett. 
A segítségül hivott mentők beszállították a 
kórh. zba.

TENGERÉSZET.
— Az «Unione» osztrák tengerhajó­

zási vállalat ügyében közelebb oly hírek 
mutat-I terjedtek el, hogy a vállalat létesülése meghiú­

sult. Bécsi tud ísitások szerint az a hír még 
. legalább is korai, amennyiben ez alapításban 
részes hajózási vállalatok fenntartják az alapí­

tási tervezetet, de annak megvalósítását a ten­
gerhajózás állami támogatását tárgyazó törvény 
megalkotásától, illetőleg annak tartalmától Ieszik 

‘ függővé. Ezt a törvényjavaslatot a Reich srath 
ipartanácsa már letárgyalta, de oly módositá- 

. sokat tett rajta, melyeket a kormány nem fo- 
j gadott el. Ez okból a javaslat visszakerült az 
ipái tanácshoz és kétséges, hogy ebben az évben 
eljut-e a plenum ele. Az «Unione» tudvalevő­
leg a délamerikai vonalat fogja ellátni Európa 
és Délamerika közt ugyanis a hajózási össze- 

s egyre élénkebbé vá ik. Hamburgból 
jegy éven át 300 gőzös indul Argentínába,
; Genuából pedig ez évi szeptember óta min­
dennap indul egy egy hajó.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
az »Adria« Adria gőzös Bassi eh kapi ány pa- 

, rancsnoksága alatt Tangerből ; a »1 umine« 
i osztrák gőzös Martinolich kapitány parancs­
noksága alatt Triesztből ; a »Recsina« magyar 
gőzös Colazio kapitány parancsnoksága alatt 

i Nevvportból. - Eli- dúlt n »Szápáry« Adria-

o’asz és franczia nyelvből leczkéket ad prak­
tikus nyelvtani és társalgási módszerrel. — 

Tanfolyamok kisasszonyok vészére.
Czim : Piazza del Mercato nuovo 

11. emelet, balra.
szám,

(3 Alapittatott 1864. 6)

«

Fiume.

oHa- 
Ku -

Ku - •
I

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curti Edoardo.

Via Municipio 1 — Telefon sz. 454.
Via del Mercato. — Telefon sz. 755.

mmmna

melyzet azonban megnyugtatta okét azza, ■, , , • r..u , , ■ . , . , heh kapitanv parancsnoksaga alatt ehesten,hogy csak a mozdonyt erte a baj es ember- , p “ h? .. .. - •u 7 .,1 G u - . es Las Pa masba ; az »Urania« guiog gőztbc.i nem esett kar. Nyomban értesítettük a! ’ ö *
fiumei nllomásfőnökséget és a kamerál-mora- 
viczai állomást. Fiúméból mentőmozdonyt 
küld ek a helyszínére és a vonatot utasai 
nélkül visszahozták Fiúméba. Az utasok négy 
órai ’ eséssel, átszállással tovább utazhattak 
Budapest felé A hegyomlás okozta forgalmi 
a. ad. ly elhárításán nagy erővel dolgoznak, de 
f. föl, .onos esőzés miatt a munka csak nehe­
zen megy. A vasúti vonatok mind nagyobb 
késéssel érkeznek Fiúméba. A teherforgalmat 
három napra beszüntették.

— Tengeráradás Nizzában Nizzá­
ból jelentik, hogy heves vihar következtében 
a tenger hullámai kicsaptak a partra es a vá­
ros egy részében, valamint a panon végighu- 
zidó gyönyörű Promenade des Anglais-n tete­
mes károkat okoztak. Több utat és teret viz 
á,asztotta el.

poolbí
Che sterbe 

gőzösj
Lefcokilos kapitány parancsnoksága alatt Mar-; 

, seilleba és Cettcbc.
Az Ad. /«-társaság hajóinak forgalma :, 

Érkezett : »Jókai« oki. 31-én Buenos-Ayrésből 
Santosba ; »Rákóczi« nov. 2-án Valenciábó’ 
Triesztbe. — Elindult : »Andtáv sy« nov. 2-án 
Nápolyból Génuába ; »Szent László« nov. 1 -én 
Valenciából Marseilleba ; »Tisza« nov. 1 -én 
Matseilleból Nizzába; »Zrinyi« nov 1 -én Mes- 
sinából Nápolyba.

Főszerkesztő ;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő ;
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

nagy szálloda
CIBQTJEKTI C

adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója ?0 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
ferrasszoHUal, külön nagy étteremmel 

és külön kávéházi helyiségekké*
Gyönyörű árnyas park: fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, litt és minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli ; 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. 
iLlbcn; 5 tegas; este: előétel, sült, sa t vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

■at. iijazgatósáj».

i A szerkvsztosés és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.



TENGERl'AR'l

keinényiiőgyáí részv- árssság
—FIÚMÉ. ^

VÉDJEGY.
A DREÍiEH ANTAL-féte egyesült sörgyárak részvénytársaságának

(CiyAr Budapest-Kőhílnya).
- fiumei főraktára. ~
Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház,Örményi tér 6 Telefon szám 226.

DUPLA MALÁTA SÖRGyógyhatá
Orvosok által ajánlott„ gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika pr

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül ál 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, >/.. 7a és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak

~ Bárhova házhoz is történik szállítás.-------
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Con 
lungato. Schenk János „I*iumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle czukrászda, tula 

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a FiumávAn.

Különlegesség
f é rá. 3THs: e m é n 3T11 ö

tdbláciikdkban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Ha szil tilt os ii j

Zsákok raktára
és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele es eladása.

Rupnik Emi!
Örményi-tér ti. s . Steinmann-féle ház

telefon 22S. ez

Könyvnyomdái
müintézeíDe la Vilié Tipográfia

isticaSzálloda, Kávéház és Étterem
$ Az átutazó f*

és a helybeli magyarság
találkozó helye.

fényesen berendezőit szobák. = 

ia - ' étterem, i

.-A.c3.ri©,' palazzo -A.c3.ria,'
TELEFON 224

IC fii.

3Cif(in
Kir.inva1 é :or?é'l s •ímeiís,

Széni encz
műt
ben
moi
jenz

vs étterem

T ^ tfp
Első hűméi magyar

□ □□□□□□□□□□□□□ D Q □ □□□□□

Cder S. czipoizlete
VIA GOVERN!) 11 (torso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN.

Nagij Yáiaszfeékü, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipöü
minden ár "to an..

Merték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

•OK.***«*'

Előfizetések és hirdetések
A Tengerpart":

kiadóhivatalához
Adrin Palota, Híva Szápáry

czimzendők. □□□□□□□ □ □ □ □ □ □□□□□□□□ □ □
Nyomatott az «Unió könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry)
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